

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A debreceni V. Gyarmati Olga megszerezte a negyedik magyar olimpiai bajnokságot

Az országgyűlés egyhangulag becikkelyezte a magyar-bolgár szerződést

Bizonytalan időre elnapolták az országgyűlést

Az országgyűlés szerdai ülésén Molnár Imre alelnök közölte, hogy Szakasits Árpád köztársasági elnökkel történt megállapodás következtében Fejér, Komárom és Esztergom választókerületeiben megüresedett képviselői helyre a soronkövetkező pótképviselőt fogja behívni. Ugyancsak közölte, hogy lemondott több képviselő helyére a soronlévő képviselőket hívja be.

Ezután megkezdtek a magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés becikkelyezéséről szóló javaslat tárgyalását. A javaslatot Andics Erzsébet előadó ismertette, hangsúlyozta, hogy ez a szerződés kiegészíti azoknak a szerződésnek rendszerét, amelyeket korábban szomszédainkkal már megkötöttünk. Ez a szerződés is elmélyíti a két ország népe közötti eddig is fennálló hagyományos barátságot.

Ezután általános érdeklődés közepette Molnár Erik külügyminiszter emelkedett szólásra.

A magyar-bolgár barátsági szerződés, mondotta, a béke és a valódi demokrácia nemzetközi frontjának újabb megerősítését jelenti. Kelet-Európa népei a győztes Szovjet-Unió segítévével végre maguk intézik sorsukat, maguk építhetik új életüket szabad hazájukban és a múlt tapasztalatainak okulás felismerését, hogy egymásnak baráti jóbort kell nyújtani és együttműködésüknek intézményes formát kell adni, ha biztosítani akarjuk függetlenségünket.

A magyar-bolgár szerződésnek különösen nagy jelentősége van ma, amikor a német imperializmus fel-támadása nemcsak elméleti lehetőség, hanem olyan veszély, amellyel a realpolitikának számolni kell. Az imperialista nagyhatalmak a német hadiipart saját céljaikra újja akarják építeni. A két nép legegységibb érdekei közteli, hogy együttes erővel igyekezzen megakadályozni a német imperializmus fel-támadását és minden eszközzel magragadjon saját védelmére a német imperializmussal és annak szövetségeseivel szemben.

Ez a szerződés nem irányul senki ellen. Nem veszélyeztet más népek nyugalmit és békéjét, de biztosíték az imperialista erők ellen, ha azok veszélyeztetnék a békét.

A magyar-bolgár szerződés legmélyebb alapja az a napról-napra ben-öségesebbé váló barátság, amely a két népet a Szovjet-Unióhoz fűzi, mert benne látja az emberi haladás zászlóvivőit, a világ békéjének és a saját békéjének a legfőbb őreit.

Kérte a javaslat elfogadását. Vila során Nográdi Sándor államtitkár az MDP vezerszónokaként szólt a javaslatról.

Ezt a szerződést — úgy mond — semmiféle imperialista erő nem fogja megbontani. Ez a szerződés a magyar és bolgár nép tartós tényezője. A javaslatot elfogadja.

Dancs József, a Független Kisgazda Párt szónoka kiemelte beszédében, hogy a sorsközösség és a testvériség tudata évszázadok óta benne él a magyar és bolgár

nép lelkébe. A most megkötött szerződés elsősorban azt célozza, hogy soha többé ne lehessen belogni a két népet az imperializmus jármába. A javaslatot elfogadja.

Gosztonyi János a Nemzeti Párt vezerszónoka nagy elismeréssel méltatta Bulgáriának a felszabadulás óta elért fejlődését. Szűcs László Balogh-párti képviselő Bulgária és Magyarország politikai érdekazonosságára reális valóságát hangsúlyozta. A javaslatot elfogadja.

A Ház ezután a törvényjavaslatot általánosságban, majd részleteiben is elfogadja, majd átért a Magyar Tudományos Akadémia létesítéséről szóló törvényjavaslat vitájára, amelyet többek felszólalása után elfogadnak.

Az elnök bejelentette, hogy Kovács László a heves-nógrád-honti választókerület Badóczy Ferenc, a somogyi választókerületben viselt mandátumáról lemondott. A megüresedett helyekre Já-

vor Tamás és Koczor János pótképviselőket hívják be.

Javasolta ezután, hogy az országgyűlés ülését bizonytalan időre napoják el. Az országgyűlés az elnök indítványát elfogadta, majd az interpellációk következtek.

Hajdú Kálmán a baromfitermesztés-fejlesztéséről, Kovács K. Zoltán (Demokrata Néppárt) a gazdasági kinevezéséről interpellált a földművelésügyi miniszterhez. Az utóbbi kifogásolta, hogy a gazdasági miniszter nem okleveles gazda és pártpolitikai szempontok alapján nyeri el megbízatását.

A két interpellációt kiadták a földművelésügyi miniszternek. Az ülés 2 órakor ért véget.

szólt hozzá. Helyeselte az abban lefektetett szempontokat és a tervezetet elfogadja.

Clementis eszlovák külügyminiszter felszólalásában rámutatott arra, hogy a tervezet nemcsak egészében, de részleteiben is helyes. Megemlíti, hogy Budapest és Gönyű között a magyar-eszlovák Duna szakaszon különösen bonyolult a hajózás. Fenntartja a jogot magának, hogy megfelelő időpontban a magyar kiadottsággal való egyetértésben javaslatot terjesszen ebben a kérdésben az értekezlet elé. Hangsúlyozta, hogy a múltban a dunai statum elsőrendű jogokat biztosított a nyugati imperialista országoknak és ez háttérbe szorította a dunai államokat.

Anna Pauker román külügyminiszter javaslatára a küldöttek a tárgyalások meggyorsítása érdekében megegyeztek abban, hogy az értekezlet naponta kétszer ülésezik.

A Duna-értekezlet megkezdte a szovjet tervezet vitáját

Sztálintól újabb kihallgatást kérnek a nyugati megbízottak

Az egész nemzetközi politikai élet a moszkvai nagyhatalom új tárgyalások hatása alatt áll. Mindhárom nyugati nagyhatalom behatóan tanulmányozza most diplomáciai képviselőinek jelentéseit, a Sztálin generáliszimu szal folytatott tárgyalásokról. A jelentéseket a legnagyobb titoktartással kezelik s tanulmányozásuk alighanem több napot vesz igénybe.

Beavatott körökben hangoztatják, hogy a moszkvai diplomáciai képviselők a közeljövőben valószínűleg újabb kihallgatást kérnek Sztálintól.

Az Evening News szerint lehetséges, hogy a berlini kérdést a berlini szövetséges parancsnokság keretében vagy a negy megszállási övezet kormányzóinak közös tárgyalásán rendezik.

Robertson tábornok angol katonai kormányzó szerdán repülőgépen Londonba érkezik, hogy tárgyaljon a brit külügyminiszterrel.

Washingtoni hírek szerint Amerikában is bizonyosra veszik, hogy Clay tábornok visszavonul.

A nyugati sajtó határozottan derülítő hangon ismerteti a nemzetközi helyzet legújabb fejleményeit és hangsúlyozza, hogy nehéz tárgyalások útján, de úgy látszik közeledünk a berlini majd az egész német kérdés napirendre tűző négyhatalmi tárgyalások felé. Nem kétséges — írja a margell Daily Express — hogy az egész világ Moszkva felé tekint ezekben a napokban. ahol Sztálin és a nyugati hatalmak követeinek tárgyalásán a béke reménye erősödik.

A SZOVJET HATOSÁGOK augusztus 1-én megkezdtek Berlin élelmiszerellátását. A berlini üzleteket elegendő élelmiszerekkel látják el és megfelelő jegyek ellenében bármely övezet lakossága vásárolhat belőlük.

Berlin nyugati övezeteinek élelmiszeri helyzete napról-napra rosszabbodik. A DPD hírügynökség közlése szerint a szén és villanyhiány miatt Berlin nyugati övezeteiben 300 pékig beszüntette a munkát.

AMERIKAI KEMHÁLOZAT MKODIK KELET-EUROPA-BAN IS

A bukaresti Universal megalapítása szerint az amerikaiak rendszeres kémhálozati építenek ki Európában, különösen a keleteu-

rópai népi demokráciákban. A lap szerint az amerikai kémhálozat egyik vezetője Frankfurtban Gondenán és Halter volt német tábornokkal együtt egész Európára kiterjedő kémhálozat kiépítésére tervezték dolgozni ki azzal a céllal, hogy adatokat gyűjtsen az európai országok katonai berendezéséről és politikai helyzetéről. Ezenkívül tervezték amerikai ügynököknek kiküldetését Kelet-Európába.

ROMÁN TILTAKOZÁS

A párisi román követség tiltakozik a Jules Moch „szocialista” belügyminiszter rendőrsége által indított románellenes hajszá miatt. A követség közlése megállapítja, hogy dezavualmek és tiltott politikai tevékenység ürügyén román állampolgárokat nagyrészt hazakécsülő diákokat tartóztatnak le.

A román követség néhány alkalmazottját kihallgatások során súlyosan bántalmazták s arra akarták rávenni őket, hogy a követség személyzetéről felvilágosításokat adjanak.

A BELGRÁDI ÉRTEKEZLET

résztevői szerdán megkezdtek a vitát a szovjet kiadott által benyújtott tervezet felett.

Visinszkij néhány magyaró szó fűzött a tervezethez, majd felhívta az értekezlet figyelmét a tervezet legényegesebb pontjaira, mindenekelőtt az első szakaszra, amely megállapítja, hogy a dunai hajózás szabad és nyitva áll minden állam kereskedelmi hajója és áruja számára.

A szovjet tervezet alapján a Duna bizottságban kizárólag a dunai államok vesznek részt. Visinszkij különösen kiemelte a megállapodástervezet 27-ik szakaszát, amely megtiltja, nem dunai államok hadihajóinak közlekedését a Dunán. A szerződéstervezet függeléké helyet biztosít Ausztria képviselőinek a Duna-bizottságban a békeszerződés aláírása után. Befejezésül rámutatott arra, hogy a tervezet megszünteti a múlt igazságtalan előjogait, biztosítja az érdekelt államok függetlenségét és megnyitja az utat a dunai államok egymásközötti és más országokkal való gazdasági és kulturális együttműködésére elől.

A javaslatához először Bebler, a jugoszláv küldöttség vezetője

Kihallgatások a köztársasági elnöknel

Szakasits Árpád köztársasági elnök szerdán dében külön kihallgatáson fogadta Nagy Imrét, az országgyűlés elnökét, majd utána Dinnyés Lajos miniszterelnököt.

A köztársasági elnök feloszlatta a testőrséget

Budapesti lapjelentés szerint Szakasits Árpád nem foglalkozik az elnöki palotában lévő lakosztályt, hanem továbbra is régi lakásában marad. Az elnök egyik legelső intézkedése a testőrség megszüntetése. Az elnök mellé ötvén főnyi testőrség volt beosztva.

eztől egy tábornok látta el a szármegyedő szolgálattal. Az új köztársasági elnök kijelentette, hogy nincs szükség elnöki testőrségre. Ugyancsak elrendelte, hogy az ugynevezett útvonalbiztosítás intézkedéseket is meg kell szüntetni.

Tildy Zoltán üdvözlő távirata Szakasits köztársasági elnökhöz

Tildy Zoltán volt köztársasági elnök a következő táviratot intézte Szakasits Árpád köztársági elnökhöz: Köztársasági Elnök Ur! Egyhangú lelkesedéssel történt megválasztásához engedje meg,

hogy tolmácsoljam és elküldjem a magam őszinte jókívánságait és Isten áldását kérem Elnök Urnak a nemzet, a magyar nép, a magyar demokrácia érdekében végzendő történelmi felelősségű munkájára. Tildy Zoltán

Augusztus 8-ig lehet jutalom mellett beszolgáltatni

Meghosszabbították a beszolgáltatás határidejét

Az Országos Közellátási Hivatal felhívja a termelők figyelmét arra, hogy a mázsánkénti 10 forintos jutalom mellett való kenyérgabona-beszolgáltatás határidejét augusztus 8-ig meghosszabbították.

Valamennyen tudjuk, hogy július első felében a gyakori esőzések miatt a cséplés ideje igen sok helyen eltolódott és ezért a gazdák nem mindenütt tudtak eleget cenni a jutalom mellett történő beszolgáltatásnak. Hogy a gaz-

dákat károsodás ne érje, azért tolták ki a határidőt.

A gazdák bizonyára átérzik, hogy az ország újjáépítése a parasztságon kívül elsősorban az ipari dolgozók vállán nyugszik, kötelességünk tehát ezeknek jó kenyérral való ellátásáról is gondoskodni. Aká a most megállapított augusztus 8-ai határidőig beszolgáltatja gabonáját ezzel a celekkelével az újjáépítést szolgálja és ugyanakkor maga is jól jár, hiszen igen szép jutalmat kap ezért.

Miniszterek szabadságon

A köztársaság elnöke dr. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter és Dobi István földművelésügyi miniszter szabadságának tartama alatt a pénzügyminiszteri illetve a földművelésügyi miniszteri teendők ellátásával Dinnyés Lajos miniszterelnököt, Rics István igazságügyminiszter szabadságának tartama alatt a miniszteri teendők ellátásával Rajk László belügyminisztert bízta meg.

Ortutay közoktatásügyi miniszter szerdán Reggel visszautazott a romániai Sínjába, ahol szabadságát tölti.

A belügyminiszter meglehetően táviratot küldött a magyar olimpiai csapatnak az eddig elért eredmények elismeréséül.

Gyermek felvételek Horvát fotoból
Simonffy-utca 1-b.

